
Kembujeh School Friends 

 

1 
 

Referat fra generalforsamling 2025 

Tidspunkt: lørdag den 1. marts kl. 14:00 – til ca. 17:00  

Sted: Lunden, Vestergade 74, Silkeborg 

 

Dagsorden i henhold til vedtægterne: 

 

1. Valg af dirigent Jørgen Rex, referent Søren Rex og stemmetællere Morten og Dorte.  

2. Beretning fra bestyrelsen  

 - Foreningen har i år uofficiel 20-års fødselsdag. Kembujeh-skolen har fået tilført midler fra et hollands 

konsordium, som har puttet penge i at renovere bygningerne og etablere nye klasselokaler. 

- Vi har fået nye foldere, som I gerne må tage med og aflevere til venner og bekendte. 

- I februar var der unge fra tandlægehøjskolen, som lavede noget undervisning i tandhygiejne dernede, 

men var der ikke længe nok til at kunne tjekke alle børnene på nurcery. Vi kan med glæde se, at der er 

fokus på at børnene får børstet tænder på de små. 

- Vi har tjekket op på alle vores børn og unge i oktober, og det er skønt at se dem alle sammen. Vi siger 

som vanligt farvel til nogle, enten fordi de er færdige med skolegangen og ikke vil fortsætte på skill center, 

eller også fordi de dumper 9. klasse for mange gange til at de må fortsætte. 

- Ingrid har været flittig og lavet 85 nye sponsoraftaler i 2024. 

- Vi har startet vores nye uddannelse, Fra jord til bord, som har været undervejs i et stykke tid, da vi har 

skulle bygge køkken og ansat en underviser. Uddannelsen er kommet godt fra start – de af jer, der var med 

til graduation kunne opleve de unge på linjen, som stod for serveringen, og de er også startet op på 

madlavning. Eleverne står også for at passe køkkenhaven, og skal i gang med at tørre frugt og lave 

marmelade. Bestyrelsens plan er at det bliver vores køkkenelever, der kommer til at lave mad til vores 

sponsorbørn på Kembujeh-skolen. 

- Vi har opgivet at starte elektrikeruddannelsen, da der ikke er interesse for den. 

- Vores skrædderlinje er flittige og slider på deres symaskiner, så vi er i proces med at få dem udskiftet. 

- Vores sekrætær/it-lærer er på barsel i de kommende 5 måneder, så der giver os lidt ekstra lønudgifter. 

- Vi havde Gambiadag i august hos Ella og Leif i Truust, og det var en skøn dag som også indbragte mange 

penge, 27.000,- blev det til. Der er kommet et forslag om at flytte arrangementet til søndag i stedet for 

lørdag, og det vil bestyrelsen tage op. 

- Der er blevet tjent penge på flere måder, bankospil indbragte 15.000, Skive Festival 38.000 og salg af 

diabetes-lodder. De ekstra penge vi tjener bliver i høj grad brugt til at sponsorere de unge på skills 

centeret, da det særligt er her, der mangler sponsorer. 

- Hvis I kender unge mennesker som kunne tænke sig at prøve et ophold i Gambia, så ræk ud til Anne 

Marie, som har kontakten med vores lokale værtsfamilier, og det plejer at være en stor oplevelse for de 

unge mennesker. Vi har et krav om, at de skal være der i mindst en måned og prisen er DKK 100,- pr. dag 

for kost og logi. 

- Jeg skal hilse alle fra Mr. Jarlow og fra undertegnede skal lyde en stor tak til jer alle sammen for jeres 

bidrag til foreningen. 
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Spm: Var det sådan at skoleuniformer til Kembujeh-skolen blev syet på sc tidligere? Svar: Ja, det er vores 

skræddere, der syer til vores sponsorbørn på Kembujeh. 

Spm: Hvor mange børn Kembujeh er vores? Svar: Det er ca. 350 ud af knap 2000, måske 1800 elever. 

Spm: Har foreningen overvejet at komme ind i driften af Kembujeh-skolen? Svar: Det har vi ikke, fordi det 

er regeringens skole, og det har været vigtigt for os. Men vi har principper om f.eks. at der ikke bliver solgt 

slik på skolen, når vi har vores tandprojekt. 

Spm: Angående madprojekt, var det rigtigt forstået, at vi fremover kun vil give egne børn mad? Svar: Ja, 

det er korrekt, og det er fordi da vi i sin tid sagde ja til at give mad til alle, var der kun 800 elever i alt, ikke 

1800 og madpriserne er steget, så vi er nødt til at fokusere på vores egne børn og have fundet en løsning 

på det. 

 

3. Beretning fra projektgrupper 

- Projektgrupperne er nedlagt, da vi ikke har byggerier eller lignende. 

 

4. Godkendelse af årsregnskab 

- Regnskabet er godkendt. 

 - Der er forslag om, at flere medlemmer kan hjælpe med at omdele vores årlige fysiske breve, 

for på den måde at spare på udgifter til porto. 

 

5. Godkendelse af budget 

- Budgettet er godkendt efter afklarende snak om de enkelte poster. 

 

6. Fastlæggelse af sponsor bidrag inkl. administrationsbidrag/ kontingent  

 A. 0 til 12 klasse – bestyrelsen foreslår uændret DKK 600,- 

 B. J. Kastrup Skills Center – bestyrelsen foreslår uændret DKK 1500,- 

 7. Indkomne forslag 

 Bestyrelsen fremsætter følgende forslag: § 15 ændres til: I tilfælde af foreningens opløsning 

tilfalder overskydende midler J. Kastrup Skills Training Center i Kembujeh, Gambia 

- Vedtaget. 

8. Valg af formand - i lige år 

9. Valg til bestyrelsen, samt suppleanter 

• På valg til bestyrelsen er: 

• Jørgen Rex – modtager ikke genvalg 

- Jesper Krog er valgt 

• Ingrid Brammer – modtager genvalg - Genvalgt 
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På valg som suppleanter er: 

• Jytte Ramsdal – modtager genvalg - Genvalgt 

• Kirsten Hegelund – modtager genvalg – Genvalg 

 

10. Valg af revisorer samt suppleant 

• På valg som revisor er: 

o  Jensa Øregaard – Genopstiller ikke, men Jørgen Rex har valgt at melde sig til posten  

o Ellen hesselberg - Genvalgt 

• På valg som revisorsuppleant er Steen Eilenberg - Genvalgt 

11. Eventuelt: 

Fra salen: 

- Der bliver berettet om, at flere blev kede af at se hvordan transporten af børnene på badedagen blev 

opfattet som uforsvarligt, og der er ønske om, at foreningen gør noget mere for at der bliver sendt busser i 

bedre stand, eller evt. flere busser til at køre med børnene. 

Der er et ønske om at prisen bliver sat op, så vi har en bedre oplevelse af sikkerheden omkring børnene.  

Anne Marie: 

- Jeg vil gerne sige stor tak til Jørgen for mange års samarbejde i foreningen, både herhjemme og i Gambia. 

 - Jørgen: Tak, det har været spændende og en stor oplevelse. 

Anne Marie: 

- Er der stemning for at flytte Gambia-dag fra lørdag til søndag?  

- Det tages op på et bestyrelsesmøde, måske bliver det afprøvet for at have et 

sammenligningsgrundlag. 

 

Jytte Ramsdal 

- Skive Festival – kom endelig og sig til, hvis I gerne vil være frivillig og hjælpe til.  

 

- Efter generalforsamlingen blev bestyrelsen konstitueret med følgende fordeling: 

Formand: Anne Marie Hegelund 

Næstformand: Jesper Krog 

Kasserer: Vivi Gottlieb Larsen 

Sponsoransvarlig: Ingrid Brammer 

Sekretær: Søren Svane Strange Rex 

Suppleant: Jytte Ramsdal 

Suppleant: Kirsten Hegelund 

 


